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Pr. 1:

Slovni ulohy o pohybu

Zapis vzorec, ktery popisuje drahu rovnomérného pohybu. Vyjadfi ze vzorce 1
ostatni veli¢iny, které v ném vystupuji, vzorce zkontroluj tvahou.

Véna s Pepanem pldnovali romantickou prochdzku. BohuZzel ve chvili, kdy méli
vyrazit, volal Véna Pepanovi, Ze se zdrZel na opravce ve skole, aby vyrazil, Ze ho za
chvili dohoni. Pepa se tedy rozplouZil rychlosti 3 km/h piivodné planovanym
smérem. Véna se nakonec zdrZel o trochu vic, nez ¢ekal, takze si radSi vzal kolo a
vyrazil za Pepanem rychlosti 15 km za hodinu po 40 minutich. Kdy a kde Véna
Pepana dohonil?

Bob a Bobek bydli kazdy v jiné vesnici 22 km od sebe. Piesto se Casto setkavaji a za
pekného pocasi oba jezdi spole¢né na kole. Bob je vétsi a vyrazi ve 13:15, Bobek je
menSi a tak vyjizdi az ve 13:26 rychlosti 4 km/h mensi nez Bob. Jakou rychlosti
musi jet, aby se setkali ptesné v 13:50? Kolik km kazdy z nich ujede?

Zlomkoslav se rozhodl, Ze do Skoly dojede na kole. Vyrazil a nez pichnul dusi, ujel
12 km. Zbyvajicich 1,5 km musel kolo vést a a¢ se snazil, co mohl, pohyboval se
pouze ctvrtinovou rychlosti nez na kole. Presto byla jeho primérna rychlost za celou
cestu jen o 6 km/h mensi nez rychlost, kterou jel na kole. Jakou rychlosti se
pohyboval?

Znamé sestry Rovnicovy Linedrka s Kvadratilkou se rozesly na kolmé kiiZovatce
dvou dlouhych rovnych cest. Linedrka $la velmi rychle smérem na Sever,
Kvadratilka jela na kole na zdpad rychlosti o 17 km/h vyssi. Po pil hodin€ byly od
sebe ob¢€ sestry vzdaleny jiz 12,5 km. Jakou rychlosti se pohybovaly?

Udatny rytif Determinant odcvalal na svém ofi 16 km do nejbliz§iho krdlovského
meésta. Kdyby cvélal o 4 km rychleji, byl by tam o 8 minut dfive. Jak dlouho ve
skutec¢nosti cvalal? Vyies piiklad obéma zptsoby (na zacatku je mozné vyjit ze dvou
ruznych rovnic, zkus najit obé moznosti a porovnat ob¢ feseni).



